Un filo rigido conduttore di lunghezza I percorso dalla corrente i & adagiato su un piano
orizzontale ed ¢ immerso in un campo magnetico uniforme di modulo B diretto verso I'al-
to. Tramite una fune e una carrucola, il filo € collegato a un oggetto di massa m, a sua volta
collegato a una molla ideale di costante elastica k = 100 N/m fissata al suolo.

All’istante iniziale la massa m & al livello del suolo e ha velocita nulla; successivamente vie-
ne portata verso l'alto. Si osserva che essa, dopo alcune oscillazioni, transita per la sua po-
sizione finale di equilibrio con energia cinetica K=18 ].
» Determina la quota h della posizione di equilibrio.
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In prossimita della tua scuola, il campo magnetico terre-
stre ha componente orizzontale B, = 3,2 x 10~ T e com-
ponente verticale B.= - 4,4 x 10 T.

o

Il pavimento dell’auditorium ha dimensioni 28 m x 42 m.
» Calcola il flusso del campo magnetico attraverso la su-

perficie del pavimento.
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